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Θετική Κατεύθυνση

Ασκήσεις Οξειδοαναγωγής
1) Πόσα g διχρωμικού καλίου (K2Cr2O7) απαιτούνται για την οξείδωση 33,6L αερίου διοξειδίου του θείου (SO2) σε s.t.p. και σε όξινο περιβάλλον;

2) Πόσα mL διαλύματος θειικού δισθενούς σιδήρου (FeSO4) συγκέντρωσης 0,5Μ απαιτούνται για τον πλήρη αποχρωματισμό 850mL διαλύματος υπερμαγγανικού καλίου (KMnO4) συγκέντρωσης 0,2Μ σε όξινο περιβάλλον;
3) Για την πλήρη οξείδωση 150mL διαλύματος διχλωριούχου κασσιτέρου (SnCl2) συγκέντρωσης xM απαιτούνται 350mL διαλύματος τριχλωριούχου σιδήρου (FeCl3) συγκέντρωσης yM. Η ίδια ποσότητα τριχλωριούχου σιδήρου οξειδώνει 5,1g υδρόθειου (H2S). Να υπολογιστούν τα x και y.
4) Να υπολογιστεί ο όγκος του Cl2 που λαμβάνεται σε s.t.p. από την επίδραση περίσσειας υπερμαγγανικού καλίου σε 100mL διαλύματος υδροχλωρικού οξέος περιεκτικότητας 39,8%w/w και πυκνότητας 1,2g/mL.

5) Πόσα mL υπεροξειδίου του υδρογόνου (H2O2) περιεκτικότητας 30%w/v μπορούν να οξειδωθούν από 750mL διαλύματος K2Cr2O7 που περιέχει 1mg διχρωμικού ιόντος (Cr2O72+) ανά mL διαλύματος;
6) Πόσα L διοξειδίου του αζώτου (NO2) σε s.t.p. συνθήκες παράγονται από την επίδραση πυκνού διαλύματος νιτρικού οξέος (HNO3) σε 6,35g Cu;
7) 150g μετάλλου Α το οποίο έχει αριθμούς οξείδωσης 2 και 3 διαλύεται πλήρως σε υδροχλωρικό οξύ και το διάλυμα που προκύπτει απαιτεί για την πλήρη οξείδωσή του 1,34L διαλύματος K2Cr2O7 συγκέντρωσης 0,333Μ. Ποιο είναι το ατομικό βάρος του μετάλλου Α;
8) Σε διάλυμα που περιέχει 4,47g KMnO4 προστίθεται διάλυμα SO2 μέχρι πλήρους αποχρωματισμού. Γι’ αυτό το σκοπό καταναλώθηκαν 160mL από το διάλυμα του SO2. Ζητείται η %w/v περιεκτικότητα του διαλύματος σε SO2.
9) Ποιος είναι ο όγκος σε mL διαλύματος HNO3 (πυκνότητας 1,20g/mL και περιεκτικότητας 33,3%w/w
 σε HNO3), που απαιτείται: α) για να αντιδράσει πλήρως με 3,1g P, β) 100g I2, γ) 64g S και δ) 25L διαλύματος H2S περιεκτικότητας 0,408g/L σε H2S;
10) Μίγμα KBr και K2Cr2O7 κατεργάζεται με πυκνό H2SO4. Να βρεθεί η μάζα σε g του K2Cr2O7 που απαιτείται για την οξείδωση 71,4g KBr. Αν το Br που ελευθερώνεται αντιδράσει με P, ποια είναι η μάζα του PBr3 που θα προκύψει;
11) Μίγμα KCl και KMnO4 κατεργάζονται με πυκνό H2SO4. Να υπολογιστεί: α) η μάζα του KMnO4 που απαιτείται για την οξείδωση 7,45g KCl, και β) ο όγκος του ελευθερούμενου χλωρίου σε s.t.p.
12) Να υπολογιστεί η μάζα του K2Cr2O7 που απαιτείται για την πλήρη αντίδραση με 20mL διαλύματος HI πυκνότητας 1,7g/mL και περιεκτικότητας 57%w/w σε καθαρό HI και η μάζα του I2 που θα σχηματιστεί.
13) Να υπολογιστεί ο όγκος του H2S σε s.t.p. που απαιτείται για την αναγωγή 2,94g K2Cr2O7 προς CrCl3 σε διάλυμα που οξινίστηκε με υδροχλωρικό οξύ.
14) Ζητείται ο όγκος του Cl2 σε s.t.p. που λαμβάνεται με επίδραση περίσσειας KMnO4 σε 100mL διαλύματος υδροχλωρικού οξέος πυκνότητας 1,2g/mL και περιεκτικότητας 40%w/w σε καθαρό HCl.
Πίνακας ατομικών βαρών για τις ασκήσεις:

	Χημικό στοιχείο
	
Ατομικό βάρος

	
Άζωτο
	N
	14

	
Βρώμιο
	Br
	80

	
Θείο
	S
	32

	
Ιώδιο
	I
	127

	
Κάλιο
	K
	39

	
Μαγγάνιο
	Mn
	55

	
Οξυγόνο
	O
	16

	
Υδρογόνο
	H
	1

	
Φωσφόρος
	P
	31

	
Χαλκός
	Cu
	63,5

	
Χλώριο
	Cl
	35,5

	
Χρώμιο
	Cr
	52


Απαντήσεις των ασκήσεων:
1) Απαιτούνται 147g K2Cr2O7.
2) Απαιτούνται 1700mL διαλύματος FeSO4.
3) x=1mol, y=0,857mol.
4) Λαμβάνονται 9,16L Cl.
5) 1,18mL H2O2.
6) Παράγονται 4,48L NO2.
7) Ar=56. Πρόκειται για το σίδηρο.
8) Περιεκτικότητα 3%w/v.
9) Vα=94,6mL διαλύματος HNO3.
Vβ=620,6mL διαλύματος HNO3.

Vγ=1891,9mL διαλύματος HNO3.


Vδ=31,53mL διαλύματος HNO3.
10) Απαιτούνται 29,4g K2Cr2O7. Θα προκύψουν 54,2g PBr3.
11) m=3,16g KMnO4, V=1,12L Cl2.
12) 3,18g K2Cr2O7, 8,24g I2.
13) V=0,672L H2S.
14) V=9,2L Cl2.
� Το διάλυμα αυτό είναι πυκνό.
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